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Analyse > Agression d'une professeure par une
élève voilée au lycée Sévigné de Tourcoing.
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Texte de la question

M. Julien Odoul interroge Mme la ministre de l'éducation nationale sur l'agression grave d'une professeure de la
République par une élève au lycée Sévigné de Tourcoing. En effet, le 7 octobre 2024, une professeure en sciences
techniques et médico-sociales a demandé à une élève de 18 ans de retirer son voile islamique dans l'enceinte de
l'établissement. L'élève a refusé d'obéir et s'est mise à gifler, à menacer et à bousculer la fonctionnaire avant de la
rouer de coups. M. le député rappelle que cette professeure a strictement fait respecter la loi du 15 mars 2004
interdisant le port de signes ou de tenues manifestant ostensiblement une appartenance religieuse au sein des
établissements scolaires. Son agression est le triste symbole de l'entrisme islamiste qui constitue une menace de plus
en plus sérieuse pour l'école de la République et les règles de vie communes, comme en témoignent la
multiplication des atteintes à la laïcité et les incidents récurrents comme au lycée Maurice Ravel à Paris ou au
collège de Saint-Georges-sur-Baulche dans l'Yonne. Mais il y a plus grave encore. Des sources proches du dossier,
relayées par le journal Valeurs Actuelles et CNEWS le 9 octobre 2024, rapportent que plusieurs professeurs du lycée
Sévigné de Tourcoing auraient exprimé leur soutien à l'élève voilée et auraient ainsi désavoué leur collègue victime
en violation de la législation, des principes laïques et de la nécessaire solidarité entre enseignants. Dans ce contexte,
M. le député demande à Mme la ministre de diligenter une enquête afin de clarifier les faits inadmissibles qui se
seraient déroulés dans le lycée public Sévigné de Tourcoing et qui impliqueraient une partie de l'équipe
pédagogique. Lors de la séance des questions au Gouvernement du 8 octobre 2024, Mme la ministre a déclaré à la
représentation nationale : « Frapper un professeur, c'est frapper la République. Devant la gravité des faits relatés ici,
j'ai demandé à ce que des sanctions disciplinaires très fermes soient prononcées. » M. le député demande
concrètement quelles seront les sanctions qui seront réservées à l'élève présumée coupable d'agression. Quelles
seront les sanctions disciplinaires fermes pour les professeurs qui auraient manqué à leurs devoirs et trahi l'école de
la République en soutenant cette élève voilée ? En outre, il lui demande quelles sont les mesures et les directives
qu'elle compte prendre pour faire respecter la laïcité, garantir la neutralité au sein des établissements scolaires et
barrer la route à l'idéologie islamiste.
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